Regra da Potência

(i) para os números naturais usando Indução e Regra do Produto.
Queremos mostrar que se ((x) = x n    então  

(ii) Dx (((x)( = n.x n-1  onde  n ( I(, ou seja, n ( 0

(iii) Vamos provar que a afirmativa é valida para n = 0 usando a definição de derivada:

( ’(x) = lim 
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Logo para n = 0, a afirmativa é verdadeira.

Provemos agora para n = 1, usando também a definição: 

( ’(x) = lim 
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Logo para n = 1 a afirmativa também é verdadeira.

 (iii) Suponhamos que para n = k-1 a afirmativa seja válida: 

[image: image7.wmf]     ((x) = x k-1

 Dx[((x) ] = (k-1).x (k-1-1)

                         = (k-1).x (k-2)  (hipótese de indução)

(iv) Vamos provar agora que a afirmativa é válida para n = k :
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf] Dx[((x) ] = k.x (k-1) (tese)
((x) = x k     (  
[image: image10.wmf]((x) = x(k-1).x

                          ( ’(x) = x . Dx[x(k-1)] + x(k-1) . Dx[x]     (Regra do Produto)

 ( Por hipótese de indução, Dx[x(k-1)] = (k-1).x (k-2)  , logo temos:

                     ( ’(x) = x . (k-1)x(k-2) + x(k-1) .1

                               = (k-1)x(k-1) + x(k-1)

                               = x(k-1) (k-1+1)

                               = k. x(k-1)
Assim a afirmativa é válida para todo n ( IN.

Regra da Potência

para números inteiros “negativos” usando Regra do Quociente
Seja  ((x) = x n  ,  queremos mostrar que Dx [((x)]  = n . x n – 1 para todo n ( Z , tal que n < 0 . 

Como n < 0 , temos que:

((x) = x n  =  

Pela Regra do Quociente temos: 

Dx [((x)]  = 

( Se n é negativo, -n é positivo e como nós já provamos que para os naturais a regra da potência é válida, podemos usar que  Dx [x  - n] = (-n).x (– n –1) 

Logo:

Dx [((x)]  = 

Dx [((x)]  = 

Assim concluímos que Dx [((x)]  = n.x n –1 para todo n ( Z
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